Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 
2018/19 учебного года
География
            10-11  класс
Теоретический раунд                       
Выполните тест

1. Какую главную опасность для человека представляет возникновение «озоновых дыр»?  
1) Увеличение интенсивности вредного для живых организмов  ультрафиолетового излучения.
2) Уменьшение интенсивности ультрафиолетового солнечного излучения, в малых дозах необходимого живым организмам; расширение зон его дефицита.
3) Усиление парникового эффекта и глобальное потепление климата.
4) Таяние арктических и антарктических льдов из-за увеличения приходящей  солнечной радиации.
2. В какой паре стран активно действуют боевики так называемого «Исламского государства (ИГ)»? 
1) Иран и Афганистан     2) Саудовская Аравия и Ливия       3) Палестина и Израиль      4) Сирия и Ирак
3. Какой научной гипотезе посвящены строки В. Высоцкого?

«Сначала было слово печали и тоски, 
Рождалась в муках творчества планета – 
Рвались от суши в никуда огромные куски
И островами становились где-то»
1) поиски Атлантиды   
2) гибель Помпеи  
3) дрейфа материков
4) формирование солнечной системы

4. Укажите страну, где развивается геотермальная энергетика 
1) Исландии  2)Франция	3) Норвегии          4) Канаде
5. Среди направлений мировых религий выберите лишнее.
1) ламаизм	2) суннизм	3) протестантизм	4) синтоизм
6. Линии тропиков и полярных кругов являются границами…
1)климатических поясов    2)природных зон   3)географических районов    4)поясов освещенности
7. Благодаря каким ресурсам в Австралии и в ЮАР развивается тепловая энергетика?
1) нефть	2) газ	3) каменный уголь  4) бурый уголь
8. Выберите страну, образовавшуюся в результате распада Югославии 
1) Словакия	2) Словения   3) Молдова	4) Албания 
9. Выберите понятие, отражающее взаимоотношения между разными этническими группами населения.
1) сегрегация	 2) ассимиляция	3) интеграция  4) депопуляция	
10. В какой паре стран в недавнее  время отмечалась эпидемия лихорадки Эбола?
1) Конго и Мали    2) Нигер и Чад     3) Намибия и Кот-д`Ивуар   4) Либерия и Сьерра-Леоне
11. Фермеры ряда регионов России привезли на сельскохозяйственную выставку продукты, характеризующие отрасль специализации их территории. Выберите правильное соответствие.
1) Астраханская область - сливочное масло    2) Волгоградская область – помидоры
3) Республика Карелия - оленина           4) Республика Саха (Якутия) - соя
12. В каком из регионов можно встретить следующий геологический разрез (описан от поверхности вниз, указана мощность отложений): а) почвенный слой - 0,2 м; б) песчано-валунная морена - 2 м;
 в) протерозойские и архейские граниты - 200 м?                                   1) Великая Китайская равнина      2) Северная Швеция           3) Плоскогорье Декан             4) Среднесибирское плоскогорье.
13. Выберите правильную характеристику Политической карты мира (по масштабу, по содержанию, проекция)       1) мелкомасштабная, тематическая, азимутальная   
                        2)  крупномасштабная, общегеографическая, поликоническая
                        3)  мелкомасштабная, тематическая, цилиндрическая
                        4)  крупномасштабная, общегеографическая, коническая
14.Выберите пример качественного изменения политической карты мира
1)  1947 Испания объявляет себя монархией
2)  1957 Включение Самарской области в состав ФРГ,  2014 присоединение Крыма к России
3)  1993 Разделение Чехословакии на Чешскую и Словацкую республики
4)  2008 Выделение Южной Осетии из состава Грузии, образование самопровозглашённого государства
15. Выберите вариант, где располагаются страны с большим разнообразием природных ресурсов:  
1)  Швеция, Норвегия, Финляндия    2)  Бразилия, Аргентина, Уругвай
3) Индия, Канада, Австралия               4)  Таиланд, Малайзия, Индонезия
16. Бокситы, нефелины, алуниты служат сырьём для получения
1) меди     2) алюминия    3)  олова     4)  свинца
17. Выберите правильное утверждение: Атланта, Пекин, Чикаго, Лондон, Токио – это:
1) Крупнейшие порты   2) Крупнейшие железнодорожные узлы       
3) Крупнейшие речные порты  4) Крупнейшие аэропорты по пассажирообороту     
18. Выберите вариант, где указаны страны трудовой эмиграции
1)  Мексика, Индия, Марокко, Турция                                   2) Россия, ОАЭ, ФРГ, ЮАР     
3) США, Франция, Великобритания, Аргентина                  4)  Италия, Япония, Катар, Казахстан
19.  Выберите российский космодром, расположенный на территории другого государства, взятой в аренду до 2050 года :              1) Байконур;                  2) Капустин Яр;                3) Свободный;                4) Ясный
20. Полное название столицы Аргентины – Сьюдад-де-ла-Сантисима-Тринидад-и-Пуэрто-де-нуэстра-Сеньора-де-Санта-Мариа-де-Лос-Буэнос-Айрес. Как на русский язык переводится его окончание «Буэнос-Айрес»?
1) Прекрасные земли;     2) Удобные бухты;     3) Хорошие ветра;     4) Чистые моря           

Аналитический раунд 
Задание 1.  Установите соответствие.
	Объекты культурного наследия ЮНЕСКО
	Страна

	1) Исторический центр города Брюгге
	А) Румыния

	2) Дворец и парк Фонтебло
	Б) Перу

	3) Ветряные мельницы в районе Киндердейк-Элсхаут
	В) Мексика

	4) Стоунхендж
	Г) Великобритания

	5) Древний город инков Мачу Пикчу
	Д) Нидерланды

	6) Монастыри Метеоры
	Е) Бельгия

	7) Ландшафт плантаций агавы и старинные предприятия по производству текилы
	Ж) Франция

	8) Древний город Петра
	З) Швеция

	9) Деревни с укрепленными церквями в Трансильвании
	И) Греция

	10) Лапландия
	К) Иордания


	
Задание 2. Рассматривая карту Великобритании, Вы, очевидно, обратили внимание на то, как много крупных городов расположено на южном и восточном ее побережьях. Как вы думаете, почему именно Лондону суждено было стать столицей этого государства?                                                 

Задание 3. Основанный в 326 г. византийским императором Константином на берегах моря и пролива, через которые  проходит важнейший международный водный путь, этот город несколько столетий  носил его имя. В Древней Руси он был известен как Царьград. Однако в стране, которой он был завоеван в 1453 г., его называли по-другому. Расположенный в двух частях света, город на протяжении многих веков был столицей трех империй – Римской, Византийской и Османской. Бурные исторические события нашли свое отражение в облике города. Особенно старую его часть украшают сотни мечетей с высокими минаретами, дворцы, храмы, фонтаны и другие архитектурные сооружения византийских времен, турецкого средневековья и нового времени. В VI в. до н.э. персидский царь Дарий впервые навел переправу через пролив разделяющий город, по которому прошло его семидесятитысячное войско. Спустя 2,5 тыс. лет обе части света соединил мост, четвертый в мире по величине и способный попускать океанские суда любых размеров. Что это за город?  В каких частях света он расположен, какой пролив его разделяет.                                                              

Задание 4.                                                                                                                                                                           Определите, в каком из промышленных центров, обозначенных на карте буквами А и В, будет наблюдаться наименьшее загрязнение атмосферы. Для обоснования своего ответа приведите три довода

                                                



Задание 5.  Россия является крупным импортером сельскохозяйственного сырья и продовольствия. 
1) На основе данных таблиц А-Е определите виды растениеводческой продукции, импортируемые в Россию. Виды продукции: апельсины, бананы, какао-бобы, киви, короткое волокно хлопчатника, чай.
Известно, что в связи с последними событиями на Украине, страны Запада ввели экономические и политические санкции против России. Назовите, какие ответные шаги предприняла наша страна? Какие меры в связи с этим предпринимает Правительство РФ? Назовите не менее 5 стран, с которыми Россия уже расширяет сотрудничество в области импорта сельхозпродукции.

2) Территориальная структура импорта в Россию какого из трех перечисленных видов животноводческой продукции показана на диаграмме 1?  Виды продукции: мясо крупного рогатого скота, масло из молока крупного рогатого скота, мясо птицы.
Определите три страны, лидирующие по объёмам поставок этого продукта в Россию, если известно, что все три являются соседями и граничат с одной из стран, показанных на диаграмме 1. Объясните, почему именно эти страны обеспечивают основной импорт данной продукции?
Таблицы А-Е.     Структура импорта в Россию различных видов продукции растениеводства (до введения санкций)
(доля в общем объеме по основным странам происхождения, %)
	Таблица А
	Таблица Б
	Таблица В

	страна
	%
	страна
	%
	страна
	%

	Эквадор
	91,4
	Кот-д`Ивуар
	65,4
	Италия
	36,9

	Коста-Рика
	4,5
	Гана
	29,4
	Греция
	32,1

	Филиппины
	2,8
	Того
	4,8
	Чили
	20,7

	Колумбия
	0,9
	Нигерия
	0,3
	Иран
	7,2

	Китай
	0,2
	
	
	Новая Зеландия
	1,7

	Мексика
	0,1
	
	
	Китай
	1,1


	Таблица Г
	Таблица Д
	Таблица Е

	страна
	%
	страна
	%
	страна
	%

	Египет
	30,1
	Шри-Ланка
	30,0
	Казахстан
	29,9

	ЮАР
	26,4
	Индия
	25,3
	Узбекистан
	26,6

	Турция
	15,4
	Китай
	10,8
	Таджикистан
	25,9

	Марокко
	12,8
	Вьетнам
	10,6
	Киргизия
	13,4

	Аргентина
	5,7
	Кения
	8,1
	Туркменистан
	3,3

	Китай
	3,1
	Индонезия
	7,4
	Азербайджан
	0,4

	Испания
	3,0
	
	
	Турция
	0,2


                                                                    Диаграмма 1
Структура импорта в Россию одного из видов продукции животноводства, %     (до введения санкций)
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Цифрами обозначены: 4 – Австралия, 5 – Аргентина, 6 – Германия, 7 – США, 8 – прочие страны.  
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